

## 创建文明城市 助力旅发大会

## 市区圣惠公园

## 一园青绿 满目舒心

□记者 祁克宁 李婷 廖旌汝 文图

走进市区圣惠公园,曲径通幽的园区,生机勃勃的绿植,绚丽夺目的花卉,给游园的市民美的享受。

公园作为城市的窗口,在文明城市创建工作中有着重要作用。今年以来,圣惠公园以创建文明城市

为抓手,进行大排查、大整治,列出清单、细化举措、明确要求、责任到人、对标对点,推进园容园貌、志愿服务、爱心奉献等工作,使公园环境更加优美,服务更加贴心。



## 园区环境更美丽

漫步公园,美丽的环境吸引了不少市民散步、乘凉、锻炼、看报……“公园的环境确实很美,特别是园内步道绿树成荫,漫步其中不晒,很惬意!”市民魏先生告诉记者。

圣惠公园负责人邓欣表示,根据市园林绿化服务中心的相关要求,该公园持续精细化绿化工作,根据《2022年创建全国文明城市工作实施方案》,创建优美游园环境,使城市更加宜居、更具魅力、更有品质。

今年春季,公园紧抓气温转暖、苗木易于成活的有利时机,实地查看、科学规划,进行绿化补栽工作,共栽植冬青球60株、树状月季30株、碧桃200棵、百日红10棵、鸢尾5000株、芍药1000株、美人蕉1500株。

公园在精细化园林管理的基础上,

对公园的“五园两林”进行松土、浇水、施肥、除草等春季管护工作,使用打药车对全园苗木喷药防虫,确保苗木顺利返绿,枝繁叶茂花盛。同时,公园还加强了对公园绿化的整形修剪,塑造不同的园艺景观,为市民营造优美的游园环境。

在园区环境卫生方面,公园以综合整治环境卫生为重点,着重清理垃圾、杂草,采取每天6次保洁模式,及时清扫、清运,避免发生积存垃圾现象;公厕保持干净无异味,全面清洗景观小品、公共基础设施,为市民营造干净整洁的游园氛围。

此外,公园还通过增加和维修园区缺失和破损的公益广告,在醒目位置设置关心关爱未成年人、志愿服务、文明健康等内容的公益广告,对陈旧的景观小品、公益广告进行喷漆维修。



▲休闲散步好去处  
▲鲜花绽放



▲一园青绿



## 园区秩序更井然

8月2日,在圣惠公园随处可见“小草叮咛 脚下留情”“让文明成为一种习惯”等文明宣传标语。公园内干净整洁,没有出现随地吐痰、乱扔垃圾、攀枝折叶等不文明行为。

邓欣表示,为助力全国文明城市创建,打造安全、优良、有序的游园环境,进一步提升公园品质和服务水平,从8月1日起,圣惠公园开始实施多项游园新规。

根据相关规定,为保障入园游客人身安全,维护公园环境卫生,公园禁止游园市民携带宠物入园;为了自己和他人的身心健康,营造无烟环境,市民入园后请勿在全园范围内吸烟;为确保入园市民安心游园,避免事故发生,禁止所有车辆(包括自行车、电动车)入园;

公园大门外广场两侧设置有停车位,所有入园市民,请自觉把自行车、电动车在停车位有序摆放。

同时,为提升市民游客游园体验,引导市民树立良好的文明游园意识,营造安全、文明、健康、和谐、有序的游园环境,该公园工作人员加强日常巡逻,及时劝阻不文明游园行为,并引导广大市民养成文明游园的习惯,着力提升公园品质。

“小举动”积蓄“大文明”。圣惠公园提醒广大市民,公园环境需要大家共同维护,文明游园需要广大市民的支持和配合,希望市民自觉遵守入园规定,自觉做公园文明环境的维护者、建设者、宣传者,共同打造优良游园环境,助力文明城市创建。



## 爱心服务更暖心

步入市区圣惠公园,一侧的红色木屋和“爱心驿站”牌匾便映入眼帘。该爱心驿站超过50平方米,内部干净整洁,各种设施布局有序,冰箱、饮水机、充电器、微波炉、无线网、报纸杂志、医药箱、雨伞、打气筒等生活常用物品应有尽有。

驿站工作人员正热情地招待绿化工人和环卫工人,为他们送上水、雪糕等。“以前干完活,总是又渴又累,没有歇脚的地方。现在有了‘爱心驿站’,我们干完活不仅能在这里喝水、歇脚,还能看报,给手机充电,像在家一样,太舒服了!”在爱心驿站喝水的环卫

工人说。

“每天来‘爱心驿站’的户外工作者和游园市民很多,每当看着大家开心而来、满意而去的笑脸,我觉得我们的工作值了!”邓欣说。

自去年开始,为解决环卫工人、绿化工人、交警、外卖小哥等户外工作者临时休息、饮水、手机充电等实际问题,圣惠公园在市园林绿化服务中心的积极谋划筹备下,6月中旬,该公园的“爱心驿站”正式投入运行,达到了让更多户外劳动者和市民夏可纳凉、冬可取暖、渴可喝水、累可歇脚的爱心服务目标。



▲公园里的“爱心补给站”